浙江天搜科技人才管理新思维: "抢人"不如"育人"

伴随着炎热七月而来的是一年一度的 毕业季。据教育部统计数据显示,2018届全 国普通高校毕业生人数预计将达820万人, 再创近10年毕业生人数新高值。在数量庞 大的毕业生背后,不但是激烈的就业竞争, 还有各大企业如火如荼的"人才争夺战"。

人才作为第一资源,是支撑企业可持续 发展的重要因素,但与部分企业简单粗暴的 '抢人大战'相比,专业的互联网产业链综合 服务商浙江天搜科技股份有限公司(以下简 称"浙江天搜科技")则有着独特的人才理 念,公司人力资源负责人表示:"在引入人才 的同时,浙江天搜科技更加注重大力培养人 才,善用人才,充分发挥不同岗位员工的长 处,为企业和社会的创新发展赋能。'

新时代人才观: 以人为本,人皆为才

人才争夺战,是一场没有硝烟的战争。 上至全球各国的人才竞争,下至大中小企业 的人才战略,人才资源关系到企业、社会甚 至国家的发展兴衰。当下"抢人才"成为了企 业的必备动作,但在浙江天搜科技负责人看 来,仅靠吸引人才并不足够,"在经济高速发 展的时代,企业竞争激烈,吸引人才只是第 一步,要真正做到保有人才、培养人才、合理 利用人才,才是得以长久发展的关键。"

在刚刚过去的6月,浙江天搜科技迎来 又一批新成员,开展了以企业文化认知、"以 老带新"经验传授、户外拓展实战等为主的 多形式新员工培训内容。这样的新员工培

河南中烟薄片公司

深化精益管理

助推提质增效



训,成功让新成员迅速融入到集团大家庭, 促使新人深入理解企业的价值观,提升对企

除常规新人培训,在浙江天搜科技人才 培养模式中,最为业界所津津乐道的是其阶 梯式的培训体系。针对不同阶段的员工提供 初级、中级、高级培训,浙江天搜科技形成了 以阶梯式培训为重点,以互动式和实战性培 训为特色,结合体验演习等多种培训方式, 覆盖公司上下所有员工的全方位、一体式的 内部培训体系。2018年浙江天搜科技更升 级人才战略,成立"天搜大学",把原有企业 内部人才培养机制向体系化的"大学"进阶, 通过企业大学建设统筹未来人才组织培养。

秉承"以人为本,人皆为才"的人才观, 浙江天搜科技除了通过创新模式培养人才, 更在用人方面做到人尽其用。在培训、学习、 工作过程中,集团不断挖掘每个员工的潜 能,根据不同员工的长处安排合适的岗位, 让每个人都能充分发挥自己的才能和优势, 不但帮助员工提升自我价值,而且让企业效 能事半功倍,实现共创共赢。

探索人才培养新模式: 校企结合,共同育人

"剑未佩妥,出门便已是江湖。"这是不 少高校毕业生的真实写照。象牙塔里的书本 课程、学术研究,往往不足以应对市场上千

变万化、真枪实弹的竞争。浙江天搜科技负 责人分析:"新时代各行业发展迅速,尤其在 互联网行业,技术和市场日新月异,培养人 才仅靠高校或者企业一方的力量明显不足 够。"对此,浙江天搜科技不断深入探索校企 合作,开启人才培养的新模式。

一直以来浙江天搜科技持续为在校学 生、应届毕业生提供众多实习岗位,建立职 业发展通道,通过实操训练有效提升大学生 的职业技能。通过与浙江大学、浙江树人大 学等高校加强合作,以"产学研"结合的形 式,解决长久以来高校教育与社会需求相脱

在校企合作、共同育人的过程中,浙江 天搜科技不断发挥企业优势,培养出众多移 动互联网行业的创新、实用性人才,不但帮 助莘莘学子尽早适应社会发展,也为浙江天 搜科技提早储备人才,实现高校人才与集团 用人需求的无缝对接。

从 2015 年浙江大学"互联网+教学基 地"、浙江树人大学"实践教学基地"相继落 户,到 2016年与浙江树人大学信息科技学 院共同建立"树大·天搜移动电商创新班", 再到近日获评"杭州市大学生见习训练示范 单位",浙江天搜科技在校企合作、人才培养 上的探索创新,深受业界和社会认可。

作为累积了十三年企业发展经验的互 联网标杆企业,浙江天搜科技的人才培养模 式、人才发展战略,也是新时代企业人才资 源管理的创新蓝本。在这个急速变化的时 代,企业不但要"择天下英才而用之",更加 需要注重培养人才、创造人才,不断为企业、 行业、社会的创新发展赋能。

40 周年知识竞赛

襄阳市人社局举办 庆"七一"、改革开放

"永葆先进性、担当立新功。"7月1日,襄 阳市人社局举办市直人社系统庆祝"七一"、改革 开放 40 周年暨人社政策法规知识竞赛。市委常 委、组织部长成佳刚、副市长陈清泉出席活动。

本次知识竞赛的内容主要是党建知识与人 社政策法规知识,包括习近平新时代中国特色 社会主义思想、党的十九大精神、改革开放相关 内容、党章、《准则》、《条例》、《宪法》修正案、《监 察法》、创文应知应会以及人社政策法规知识等 共220道题。来自市直人社系统的14支代表队 42 名选手进行登台角逐。全市人社部门近500 名党员干部现场观摩。

活动经过预赛、决赛两轮比拼,分别产生一 等奖1个,二等奖2个,三等奖5个,优胜奖6 个。总决赛中,现场分设必答题、抢答题、风险题 3个环节,各参赛队上演了一场精彩纷呈的脑 力与速度的较量。最终,局机关代表队脱颖而 出,获得全场最高分。 (田伯韬 陈傲)

贵州中烟贵定厂印发 《烟草企业安全生产标准化规范》

为全面宣贯国家局颁布施行新《烟草企业 安全生产标准化规范 (YC/T 384-2018)》(以下 简称《规范》),6月27日,贵定卷烟厂印发《规 范》100本下发全厂宣贯学习。

《规范》分四个部分,第1部分:基础管理规 范;第2部分:安全技术和现场规范;第3部分: 考核评价准则和方法;第4部分:岗位规范和评 价要求。《规范》是随着国家和行业安全生产工 作的深化, 在第一版运行七年基础上作出的修 订,其合规性、提升性、有效性、结构性和补充性 上有了较大改进,是烟草行业目前修改完善推 荐使用的新行业标准,涵盖生产安全、消防安 全、交通安全、职业危害、食品卫生等安全内容, 涉及风险控制要求及基础管理、设备设施、作业 活动、作业环境和现场管理以及岗位达标规范 等安全技术和现场规范要求。

为确保员工对《规范》的学习、培训及各项 具体工作,该厂高度重视安全生产标准化规范 的学习和宣贯,强调要以《规范》为安全管理的 "指南针",增强全员对新《规范》的知晓度,促进 学习标准、掌握标准、应用标准的水平,着力提 升事故防范能力,不断推进《规范》在实际工作 中落地运行。同时该厂要求各部门责任人、职能 部门、安全员要履行好安全主体责任,强化自身 先学,增强对新版的了解,按照规范要求,督促 指导基层开展好安全生产标准化规范工作,将 《规范》贯穿于始终,进一步规范作业行为,促进 本质安全的提升。 (李泽平 李万能)

近日,河南中烟工业有限责任公司薄片 公司围绕提质增效这条主线,进一步压实责 任、细化措施、全员参与,更有序、更规范、更 系统、更有效地深化企业精益管理工作。

一是夯实基础管理。认真梳理现有制度 和工作流程,进一步建立健全清晰的岗位职 责和标准衡量方法,持续抓好现场管理、质量 体系管理、标准化、可视化管理及技能人才培 养等基础性管理工作,为推进精益管理提供 强有力的支撑。

二是实施课题攻关。围绕日常工作中的 薄弱环节和关键问题,积极开展课题攻关、 QC 小组、合理化建议等群众性创新性活动, 引导员工立足岗位"突破常规、思变求新",主 动查找日常工作中制约效率提升的差距短 板,不断带动相关工作提质增效升级。

是营造精益文化氛围。组织精益 文化理念宣传培训活动,将精益思想宣贯至 每一名员工,营造浓厚的精益文化氛围。完善 教育考核机制,增强人才强企发展活力,坚持 机关"瘦身",推进力量"下沉",为企业发展打 牢夯实人才基础。 (李明阳)

国网交流公司 强化特高压环水保 与档案管理

近日, 国家电网公司交流建设分公司组 织召开特高压交流工程环水保与档案工作推 进会,就进一步强化特高压交流工程环水保 与档案管理工作作专题讨论和经验交流。

国网交流公司专题解读了环水保相关法 律法规与档案典型案例,就特高压线路工程 山区环水保管理、山东—河北环网工程环水 保重点策划、榆横一潍坊工程档案"树标杆"、 苏通 GIL 综合管廊工程档案管理工作与各监 理、设计、施工单位交流经验,并就环水保档 案管理提出工作建议。与会者分析了解特高 压工程环水保和档案管理现状,认为目前已 建立了完整的组织体系、制度体系和措施体 系,形成行之有效的环水保和档案过程管控 体系,但仍存在专业能力不强、措施执行不到

国网交流公司要求各参建单位提高对工 程环水保工作的认识,严格遵守法律法规,加 强过程管理,规范开展各级检查验收,确保实 现工程环水保目标,提高工程建设管理水平; 及时了解环保水保政策法规的新变化与档案 验收的新要求,有效开展环水保与档案管理,

推动管理水平提升,力争取得更好效果。 国网山东电力等6个省级电力公司及在 建特高压交流工程的监理、设计、施工单位相关 负责人表示,将着力推进环水保一体化设计,持 续强化环水保现场管理, 严把环水保专项验收 质量,持续健全档案管理组织体系和管理体系, 扎实推进档案随工程实体同步完成。

让安全管理的好做法常态化制度化

-赵家坝煤矿六月安全生产月见闻

"小裴,凿石机角度不对,还应该往上 帮靠点。"6月21日中班,川煤集团广旺 公司赵家坝煤矿掘进一队队长赵钢在 1927 碛头对正在操作凿岩机打眼的裴 胜刚说,并用手帮忙调整了凿岩机角度, 只见 1.8 米的钻杆欢快地钻进了岩层。 基层值班队干紧盯作业现场,手把手开 展传帮带,规范员工操作行为是该矿六 月安全生产月活动的一项重要内容。

六月安全生产月活动开展以来,该 矿紧扣"生命至上,安全发展"的活动主 题,抓住安全管理薄弱环节,在完善管理 制度,提高综合素质,转变作风,规范行 为上狠下功夫,建立安全管理的长效机 制,让好的做法常态化、制度化,不断巩 固安全工作成效。

责任意识更强化

6月20日早班,该矿掘进三队生 产一班班长刘学健换好班衣,带好矿 灯和自救器,到井口检身室领取了一 面 A4 纸大小,印有"安全为天,生命为 先"广旺公司安全文化理念以及"赵家 坝煤矿掘进三队"字样的小红旗,就站 到了+340副斜井口,等待组员到齐后, 他就举着旗,走在最前面,带领组员一

"刚开始我对举旗入井制度有抵触 情绪,有次快出井了才发现小红旗没有 带出来。后来我认识到, 作为班组长就 应该高高兴兴把工友带到现场,也必须 平平安安把工友带出井,因为这是我应 尽的职责。"刘学健在谈到对举旗入井 的看法时说道。

采煤三队生产二班班长张益军举旗 带领组员来到 1942 综采工作面上平巷 后,整理队伍,一字排开,举起紧握拳头 的右手,开始班组安全宣誓:"我是赵矿 人,安全生产是我的神圣职责,为了矿井 安全生产,为了自己生命安全,为了家庭 幸福美满,我宣誓:牢记红线意识……" 张益军左手握着的小红旗在风中轻轻

铿锵有力的声音在巷道中久久回响。组 员张林说道:"每次安全宣誓后,我的思 想就集中到工作上来了, 立即进入工作 状态,只想着一门心思地抓好安全生

原来,该矿为增强班组长的责任意识 和员工的集体意识,从6月起实行了举 旗入井和班组安全宣誓制度, 督促班组 长举着小红旗带领组员安全出入井,做 到同上同下。组员通过安全宣誓及时摆 正位置,全身心地投入到当班的安全生 产工作中去。

信息反馈更及时

"6月21日中班,采煤一队1941工 作面1号眼段打炮质量差,工作面坑包 多,记三违一次。"该矿副矿长冉波在6 月22日早班的调度班前会上通报道。在 通报了另两起三违现象后, 冉波强调: "前车之覆,后车之鉴。各单位要在班前 会上及时通报这3起三违,教育员工举 一反三,杜绝反复发生,主动规范行为, 抓好安全生产工作。"

该矿在每周星期一到井口信息站取 《三违举报单》,安全办公会上集中通报 的基础上,安排井口信息站人员每天晚 上9点30分前,将当天收集的《三违举 报单》报调度值班矿领导审核,在第二天 的矿调度班前会上通报。"每天通报三违 查处情况,及时性更强了,警示教育更大 了, 近段时间的三违发生人次较前期呈 明显下降趋势。"该矿安监处副处长赵洪 功这样评价。

"杨队长,今天我们检查时发现,主 井车场 6号 10 吨架线式机车前照明灯 存在故障,时常闪烁,影响安全行驶。现 场我们给值班队干廖勇说了, 你们要安 排检修工及时进行处理。"6月17日中 班出井后,安监处科员蒋文波就拔通了 运输一队队长杨继刚的电话, 对现场发 现的隐患作了交待。

6月,该矿修订了机关管理人员出 入井登记、隐患闭循环管理等制度,规定 各级管理人员对现场发现的三违、隐患 要喊响叫应,及时反馈安全信息,确保隐 患得到及时整治。"运输一队点多面广 战线长,看似每天发现的隐患多了,接打 电话多了,但提高了隐患整治的及时性, 更能确保安全生产。"运输一队队长杨继 刚如是说。

教育培训更深入

"李科长,我们还有会才乘坐斜井架 空人车, 你可以再给我们讲讲自救器的 使用原理和方法吗?"6月19日中班,该 矿采煤一队员工谭守国在+340 副斜井 灯箱处,指着印有自救器使用方法的灯 箱,对一旁等乘架空人车入井的安监处 副科长李琳说道。

"要得,来,大家都围过来一起听 听。"李琳满脸笑容地从石凳上站了起

附近员工听到有机关管理人员现场 授课,迅速地围拢了过来。只见李琳站到 灯箱处,把身后的自救器移到身前,就开 始了井口课堂的授课。在短短的七八分 钟时间里,他讲解了自救器的原理、使用 方法以及注意事项,还不时回答了员工

在该矿机电队并电组车间里,4名 新员工正在进行高压中间接头的制作比 赛,组长马明拿着考核表双眼紧盯着每 位参赛人员手上的动作,并不时在考核 表上写着什么。"马班长常组织我们开展 技能比赛,赛质量、赛工艺、赛时间,相互 交流和学习。每进行一次比寒,我的技能 总会得到提高。"邓桃在此次技术比夺魁 后感悟道。

该矿面对开年以来全省严峻的安全 生产形势,以"抓学习,强培训、反违章、 促规范"第二个百日安全活动和六月安 全生产月为契机,在员工安全教育培训 上狠下功夫,机关部门、基层队共同发 力,组织员工学安全规程、作业规程,开 展技能培训和业务竞技,在全矿营造了 浓厚的学习氛围,提高了员工的综合业 务素质。

袁店一矿: 井下生产和夜班说"拜拜"

着眼于保障职工身心健康, 从源头上消除 安全隐患,7月1日起,淮北矿业袁店一矿综采 一区、综采二区的四个建制班组正式取消夜班 生产,实行早、中班(6:00至22:00)生产,"夜 班"(4:30至7:00)检修。这也是淮北矿业有史 以来惟一告别夜班生产的矿井。

袁店一矿位于安徽省濉溪县五沟镇境内, 井田面积约 37.22km2, 地质储量 35357.94 万 吨,可采储量 13010.12 万吨,设计生产能力 180 万吨/年,服务年限为51.6年。矿井资源以焦煤、 1/3 焦煤、肥煤为主,为优质动力煤,储量丰富, 建设条件优越,是安徽省861行动计划重点建 设项目,是淮北矿业主力矿井之一。

该矿坚持人本管理理念,一改过去"三八" 循环工作制,在采煤系统推行早、中班生产、'夜 班'检修"2+1"模式。"2+1"模式在优先保证煤炭 产量稳定、安全生产和经济效益的同时,将设备 集中在凌晨进行检修,确保设备安全高可靠运 行,为当天集约化生产做好准备。该模式彻底解 决了一线职工休息不好、疲劳作业的难题,提高 了职工睡眠质量,提高了工时利用率,矿井安全 系数、生产效率显著提高,受到广大职工的一致 (王爱林)

深圳龙岗区烟草专卖公司 推动目标化流程化规范化 管理

为进一步推动企业精益管理降本增效,深 圳市龙岗区烟草专卖局(公司)近期在管理深 化、细化上下功夫,在实招、实效上求突破,有效 推动企业目标化、流程化、规范化管理。

龙岗区局(公司)坚持目标体系更加精益, 将目标指标设定与年度目标任务、部门职能、岗 位职能、绩效管理和工作流程优化等结合起来, 进一步细化分解目标指标,建立健全目标体系; 坚持 QC 活动更加精实,按照"记录要真实、材 料要详实、成果要扎实、效益要实在"的准则,围 绕服务企业经营战略、实现方针目标、改善现场 问题进行选题攻关,进一步提高活动的参与率 和成果的转化率;坚持降本增效更加精细,围绕 开源和节流两手抓,紧抓费用指标和过程控制, 结合精益管理工具,从工作指导、工作改善等方 面入手,及时诊断问题,对行之有效的降本增效 举措进行归纳总结,实现降本增效常态化,努力 提高企业管理效益。 (白何平 王宇)

ROHM 开发出业界顶级的低噪声 CMOS 运算放大器

全球知名半导体制造商 ROHM(总部位于 日本京都)面向处理微小信号的光传感器、声 纳及硬盘中使用的加速度传感器等需要高精 度感测的工业设备应用,开发出业界顶级的低 噪声 CMOS 运算放大器"LMR1802G-LB"。

近年来,随着 IoT 的普及,为实现更高性 能并进行高级控制,包括移动设备在内,汽 车、工业设备等所有应用中均搭载了诸多传

感器。ROHM 通过发挥模拟设计技术和独有 的工艺等垂直统合型生产体制优势, 去年面 向车载市场开发出超强抗噪声运算放大器, 此次则面向工业设备及家电等领域开发出业 界顶级的低噪声运算放大器。

据悉,本产品从2018年6月开始出售样 品,预计于2018年10月开始暂以月产50万 个的规模投入量产。 (政雄)

